

Kako bi se definisao nivo do kog je dozvoljeno davati i primati poklone u skladu sa Zakonom, Politikom protiv mita (u daljem tekstu Politika) i Kodeksom ponašanja (u daljem tekstu Kodeks), najviše rukovodstvo **CREDO d.o.o.** (u daljem tekstu Preduzeće) donosi sledeću politiku:

POLITIKA DAVANJA I PRIMANJA POKLONA

Zaposleni u Preduzeću su dužni da se pridržavaju ustanovljenje procedure koja se odnosi na davanje i primanje poklona.

Poklon je novac, stvar, pravo i/ili usluga izvršena bez odgovarajuće nadoknade i svaka druga korist koja je data državnom službeniku ili povezanom licu, u vezi sa vršenjem javne funkcije, klijentu ili zaposlenima kod klijenata, koje je moguće finansijski vrednovati.

Zaposleni ne smeju davati niti primati poklone, osim onih koji su dozvoljeni pozitivnim propisima a uobičajeni su u našoj poslovnoj praksi i smatraju se prigodnim i razumnim poklonom.

Zaposlenima je zabranjeno davanje ili primanje poklona veće vrednosti za koje se smatra da mogu uticati na donošenje odluke primaoca poklona, odnosno koji mogu predstavljati preduslov za zaključenje posla ili dovode poklonodavca u povoljniji položaj, u odnosu na konkurente. Pokloni ne smeju biti iznuđeni niti da se smeju davati previše često.

Ova zabrana se posebno odnosi na pojedince zaposlene u državnim službama na "isturenim pozicijama", koje im daju mogućnost uticaja ili donošenja konačnih odluka. Pravilo je da se takvim pojedincima ne nudi, niti daje bilo šta, što bi moglo uticati na njihovu odluku i navede ih da dodeli, preporuči, nabave, posreduje ili u povoljan položaj postave ili dodele poklonodavcu.

Poklonom veće vrednosti se smatra novac, stvar, pravo ili usluga, kao i svaka druga korist dobijena ili izvršena bez plaćanja odgovarajuće novčane nadoknade, ili uz nadoknadu po znatno nižoj ceni od tržišne ili bez odgovarajuće protivusluge.

Na osnovu Zakona o Agenciji za borbu protiv korupcije i Pravilnika o poklonima funkcionera, dozvoljeno je davanje prigodnih poklona državnim funkcionerima i službenicima, čija ukupna vrednost u jednoj kalendarskoj godini ne premašuje iznos od jedne prosečne mesečne zarade bez poreza i doprinosa, u Republici Srbiji.

Finansiranje učestvovanja državnih funkcionera i službenika na konferencijama, seminarima, edukativnim sastancima i sl. (putni troškovi, troškovi smeštaja, ishrane, kotizacije) ne smatra se poklonom, ukoliko pravno lice u kojem funkcioner ili službenik vrši javnu funkciju ne može doći u situaciju da odlučuje o pravu ili interesu privrednog subjekta koji finansira njegovo učestvovanje.

Prihvatanje ili pozivanje na ručak predstavlja opšteprihvaćenu poslovnu praksu, za koju se smatra da ne može uticati na donošenje odluke, te je dozvoljena kao izraz ispoljavanja učtivosti prema poslovnim partnerima.

Na osnovu Zakona o PDVu, dozvoljeno je dati ili primiti **poklone male vrednosti** koji su izraz pažnje i opšteprihvaćeni u okvirima domaće poslovne saradnje, koji ne utiču odnosno za koje se ne čini da bi mogli da utiče na nezavisnost rasuđivanje primaoca poklona, ali da se takvi pokloni ne daju niti primaju često.

Poklonom male vrednosti u skladu sa Zakonom o PDVu, smata se svako dobro pojedinačne tržišne vrednosti manje od 2.000 dinara bez PDVa, koja se daju povremeno poslovnim partnerima, potencijalnim poslovnim partnerima i predstavnicima poslovnih partnera.

Beograd

Direktor

30.01.2020. god.



Goran Savić